2015年8月14日/星期五 责任编辑/冯 叶 视觉设计/ 戚黎明

# 协助交警指挥交通

# 徐汇成立上海首个交通辅警队

本报讯 (实习生 朱旻明 记 者 潘高峰) 上海首个交通辅警队 伍昨天在徐家汇港汇恒隆广场举行 了成立仪式。这是上海市首个政府 支持的交诵辅擎队, 他们将辅助一 线交警,在商圈周边道路排堵疏导、

预防交通违法、维护公共安全。

近年来,随着城市和经济建设 的快速发展,中心城区的道路通行 压力不断加大,日常交通管理工作 日益面临严峻考验。徐汇警方为加 强交通管理,弥补警力不足,与徐

家汇街道联手招募辅警,筹建了上 海首支辅助指挥交通的交通协管 特保队。

据警方介绍,这些辅警的招募 有严格政审,包括身份检查、无不 良记录的工作经历等。招募后由

交警负责基础业务知识和各项交 通指挥技能的培训。他们虽然没 有执法权,但可以协助公安交警 疏导交通维护秩序,成立后,将主 要负责徐家汇商圈周边交通的辅 助疏导和指挥。

# 上海大学 今迎新生

本报讯 (首席记者 王蔚)今天 一早,上海大学迎来5000余名来自 全国各地的2015级本科新生,这也 是本市最早开学的高校。

许豪俊是上海大学 2013 级社 会学专业的学生,面对电脑、手机、 PAD上,迎新 QQ 群、微信群的新通 知不断在桌面弹出,他正在应接不 暇地记录和回答新生们的问题。今 年迎新期间,上大活跃着一批像许 豪俊一样的网络"小 V",通过网络 平台为 2015 级新生们答疑解惑。 早在网上各类迎新平台开启前,他 们就主动与学校相关部门进行了 联系和沟通,并自发学习迎新资 料,以便能够准确高效地回答新生 各类咨询。

"尊敬的新生家长:您好! 欢迎您 来到上海大学,8月14日上海的天气 是阵雨转多云,最高温度 33°……"昨 晚,陪同新生报到的家长在同一时间 收到了学校发布的手机短信和邮件, 这是今年学校建立移动互联家校沟 通平台推出的一项新服务。基于学 校信息化平台、上海大学在新生注 册时便建立了学生家长联系人信息 库,及时收集、整理家长对于学校工 作的意见和建议,形成沟通体系。

## 90 后创业故事 3

未见李达,已被他长长的履历 一个大学毕业2年的90 后,拍摄过周鸿祎、李彦宏等互联 网大佬,拍摄的娱乐明星更是近百 人;还拍过《开讲啦》《你正常吗》等 节目: 甚至还当过科比的保镖。再 往前一翻,高考是全区第三,大学 是学生会副主席……一份堪称"男 神"的简历,一系列光彩夺目的经 历, 让人看到这位 90 后创业者不 安份的外表下,其实拥有一颗"踏 实"的心。

### 摄影记录人生

"在中国有两种人很稀缺.一 种是好的家庭医生,另外一种是可 以记录一生的摄影师。"而李达就 是这样一个"温暖"的摄影师。

他的爱好是摄影,如今,他的 事业也是摄影。李达说,自己大二 才开始接触摄影。"摄影是件很快 90 后学霸细数创业路

# 互联网太浮躁,只想做好自己

乐的事。"李达觉得,按快门很多人 都可以做得很好,而按下快门之前 的沟通铺垫才是最精华部分。"在 我的眼里一个好的摄影师可以勾 魂摄魄。"

李达就是用摄影来构织他的 事业。他的微信圈有4000多个好 友。翻看他的朋友圈,有的美图一 夜就可以得到500多个赞。

"读万卷书不如行万里路,行 万里路不如阅人无数。"李达总结 说,摄影就是一个行万里路,也能 阅人无数的事。

#### 创业吸引朋友

李达觉得自己做了一个浪漫 的文艺青年,还想成为一个更优秀 的团队领导。李达的公司叫"黑润 风华",目前已有20多个人,但全 职的只有3人.

"当时他问我有没有兴趣一起 做,我想都没想就同意了,"张黎昇 是李达的学弟,今年刚毕业就毅然 投奔了师兄,"因为他这个人太牛 了,而且也没架子,我就想跟他一

墨润风华里有不少还是在读 大学生,他们几乎都是冲着李达的 魅力而来。"就想跟他一起做做事, 开开眼界。"一位正在读大二的女 生暑期也在为李达"打工"。

## 只想做好自己

李达是文艺的,有魅力的,也

"现在90后搞互联网创业太多 "李达说,"我们确实看到互联网 创业正改变我们生活,但在这个过

程中,浮躁的90后还是暴露了很多 问题。"李达说,创业不是臆想出需 求然后去烧投资人的钱, 而应该有 个扎实的团队按照切实的盈利模 式去执行。自己的团队还没有成熟 的模式,便只去耕耘,不问收获。

李达觉得人们把创业妖魔化 了,"创业并不是你死我活的,但至 少要做好自己。"他认为只有坚持 自己的热爱,才能稳步前行。

"我还是要为90后说几句,我

相信只要脚踏 实地,即使现 在失败, 但迟 早能闯出一片 天地。

新民网记者 卞英豪 陈炅玮 实习生 胥玥



扫二维码 看相关视频

# 娃娃 跆拳道

上海市青少年跆 拳道推广展示公益活 动近日在上海吴淞中 学举行,来自宝山区青 少年跆拳道训练基 一鹏翔跆拳道馆 的小学员们现场汇报 展示各项精彩技能, 赢得观众 医 医 堂 声。 跆拳道作为健身锻炼 项目,如今吸引了越 来越多的娃娃们参 与,其中年龄最小的学 员只有9岁。

图为小选手们在 演示跆拳道踢腿功夫

杨建正 摄影报道



# "休眠"专利获得转化

瑞金医院和张江知识产权运营平台签约

本报讯 (首席记者 施捷)上海 交大医学院附属瑞金医院与张江知 识产权运营平台昨天签署"推讲知 识产权实施战略合作协议",以共同 转化医院方一部分具有很好市场价 值的"休眠"专利。作为由运营方负 责投资的首个专利合作转化协议项 目——"胃癌早期诊断试剂",同时

瑞金医院院长瞿介明教授表 示, 我国知识产权实施, 转化率不 高,与发达国家相比有很大差距,主 要问题是知识产权转化的"最后一 公里"在体制机制上难有突破。

据了解, 瑞金医院有不少具有 很好市场前景的研究成果和知识产

权。以瑞金医院外科胃癌研究团队 的"胃癌早期诊断试剂"项目为例, 这项利用血清蛋白质芯片技术开发 的具有自主知识产权的试剂盒,不 仅技术领先于国外,而且已有600 余例临床试验,显示了良好的应用 前景。张汀知识产权运营平台运营 方上海敬元投资有限公司此次投资 胃癌早期诊断试剂盒的开发、中试, 将大大缩短知识产权产业化周期。

张汀知识产权运营平台是在市 政府主导下, 为加快推进知识产权 转移转化而建立的服务平台,由民 营资本全额投入, 主要是帮助知识 产权项目和科技企业解决产业化及 融资难题。

# 寻访教改新亮点 11

近些年来,静安教育始终在对 教育均衡不懈探索,从"素质教育" 到"课程与教学改革",从"提高学业 效能"到"个性化探究",每一次主题 的变更,都意味着切入点和探索领 域的变革以及一次次为满足百姓持 续增长的需求所做的努力。

'静安教育已处于高位,但从服 务经济、社会、文化发展的角度,从 发掘潜能的角度,从适应静安市民 对教育的高期待角度,还需要进行 深度的改革。"静安区教育局局长 陈宇卿说,从2012年起,静安区就 以个性化为抓手,整体推进教育综 合改革,不仅是对现实问题与需求 的同应, 更是对未来教育重要特征 的一种聚焦。

# 个性化教育满足学生多元需求

-静安区教育局长陈宇卿谈个性化教育

### 让个性共性和谐发展

"静安区探索的个性化,并非狭 隘的个人主义或自由化, 而是指向 促进人格的健康发展,促进个性和共 性的和谐统一,更好发挥个体教育和 群体教育的共同优势。"陈宇卿说,立 德树人是教育的根本任务,静安区在 学生道德素养培育、学科德育推讲、 家庭教育指导等方面形成了有区域 特点的机制和举措,区域内更是拥有 丰厚的历史文化积淀, 为德育教育 关注到多样发展奠定基础。

陈宇卿认为,静安区在提升作

为现代公民应具备的国际交往、国际 理解等素养方面尚需努力。"为此,我 区将营造家庭、学校、社区一体化的 浓厚的育人氛围,探索以人为本的具 有针对性实效性的德育新路径,形成 具有静安特色的德育新品牌。

在静安区,每个孩子都有一个 "成长档案",基于学生个体连续成长 的数据库会记录下学生从幼儿园到 小学高中的成长数据,从而形成区域 内三到十八周岁的学生成长图谱。

#### 优化差异化课程教学

随着教育改革的深入、学习资

源的丰富、家庭教育的提升,学习的 多样化与个性化需求愈加明显。基 于此,静安区在个性化教学实施、个 性化学校建设上进行探索,形成了 区域层面的小学课程标准执行手 册、教学前端分析案例集。

据陈宇卿介绍,静安区在关注 个体差异的课程教学方面已经取得 了一定成果, 如育才中学的个性化 学程设置和实施已有系统经验,静 教院附校的后茶馆式教学、愉快教 育研究所的支架式教学、市西小学 的个性化学习机会提供与活动规则 设计等实践探索,还大力推进免修、

免考制度,探索基于学习结果的评 估机制,满足部分特需学生的个性 化成长需求。

#### 创建特色实验室

在陈宇卿看来,学生综合素养 的培育和个性化成长, 是需要充分 的时空保障的,而目前学生成长的 时空还有待拓展。因此,在已有了诸 多实践经验的基础上,比如,培育学 生科学素养的"做中学"课程、培养 学生良好情绪能力的"社会性和情 绪能力"课程、指向学生人文素养提 升的中小学生需要经历的"N项活 动"项目等,静安区将进一步突出创 新能力、高阶思维培养和训练的课 程载体建设,构建学生综合素养培 育的系统设计。

本报记者 马丹 实习生 郜阳